


学史力行·我为群众办实事

特刊

坚持的力量

慈利县开展党史学习教育综述

文/本报记者 吴献党 图/通讯员 朱渊

今年以来，慈利县以习近平总书记重要指示精神为根本遵循，紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总体要求，深入贯彻落实党中央、省委、市委的重大决策部署，以“五个坚持”工作思路为路径，创新探索出了党史学习教育“慈利模式”。

坚持高站位、高标准，充分发挥示范作用

慈利县通过抓住领导干部关键少数，带动普通党员绝大多数，迅速掀起了党史学习教育热潮。

县委书记带头强化理论学习，做到先学一步、学深一层，多次深入基层一线，统筹调度学教工作，扛稳扛牢政治责任。县委理论学习中心组带头进行学习研讨，把学习研讨的课堂搬进革命遗址、红色场馆。全县133个单位在6月中旬之前，全部高标准高质量地完成了党史学习教育4轮专题学习研讨。

县处级领导干部主动制定周密学习计划，积极发表理论文章；县委理论学习中心组全体成员下沉到所联系乡镇、村（社区）开展基层联点工作，加强督促指导，开展走访慰问，推动党史学习教育走深走实。

坚持多形式、多层次，着力提升学习实效

在开展党史学习过程中，慈利县做到强化个人自学，开展传承红色基因，厚植书香慈利赠书活动，累计发放学习书籍2万余套，覆盖全县60%以上党员。

全县广大党员积极开展学习研讨、撰写心得体会、发表理论文章。强化巡回指导，县委10个巡回指导组坚持分类指导、精准施策，全面完成了对全县133个学教单位的2轮巡回指导。强化宣讲实效，紧密依托全县427个新时代文明实践中心、所（站），活用本土民俗文化，在全县共开展集中宣讲1715场次，受众近12万人。

坚持抓问题、抓实事，加速推动成果转化

坚持学用结合、以学促干，落实“四看四比”，深入开展实践活动。聚焦群众关切，建立县级“我为群众办实事”重点任务清单，共9项重点任务17个项目，县委常委主动领办，并及时进行统筹调度，加快解决了一批“六位

难题和急难愁盼问题。

聚焦本职工作，扎实做好了高考期间的交通管制、噪音整治工作；建立疫苗接种日通报制，要求各乡镇在疫苗到货后3日内无条件清零，全力解决群众接种难的问题。聚焦资源挖掘，依托本地丰富革命遗存，着力打造了3条红色旅游精品线路，以红旅融合助力乡村振兴。

坚持强导向、强创新，持续营造浓厚氛围

紧密结合建党一百周年系列庆祝活动，以党史学习教育为主线，精心组织开展了一系列主旨鲜明、内涵丰富、形式新颖的庆祝活动。如，举行

光荣在党50年纪念章颁发仪式、举办红色故事大赛和党史知识竞赛等。紧密结合“四史”宣传教育，做好责任分解，各单位按照要求有序开展相关活动。紧密结合乡村振兴，以开展党史学习教育为契机，推动乡村产业的进一步发展壮大，巩固和拓展脱贫攻坚成果，做好同乡村振兴的有效衔接。

针对上级巡回指导指出的问题，慈利县坚持靶向聚焦、精准发力，迅速补齐短板弱项。狠抓责任落实，持续深入各学教单位及下设党支部开展指导调研，现场交办问题清单，实行整改销号管理，以责任压实倒逼工作落实。狠抓能力提升，及时召开联络员培训会议，努力克服因换届带来的人员变动问题，切实提升工作人员业务能力水平。狠抓氛围营造，利用电子显示屏

在醒目位置滚动播放党史学习教育宣传标语，在重点场所和公共区域设置宣传牌，营造浓厚宣传氛围。



真抓实干看慈利

本报记者 吴献党 通讯员 朱晓敏

连日来，橘农在家门口就能享用技术大餐。慈利县杨柳铺乡请来的专家们手把手示范，现场教授围观群众剪枝、施肥、开沟等最新知识，提高群众的实操能力，惠及全乡橘农近6000人。

想不到会是县委书记来接访，为我们家解决问题。6月1日上午，慈利县通津铺镇余湖村唐某夫妇满面春风地走出了县人民政府人民来访接待中心。

6月13日，慈利县委书记高靖生在县委理论学习中心组党史学习教育第四次学习研讨暨2021年度第八次集中学习上指出，各级党员干部要始终牢记为了谁、依靠谁、我是谁，自觉坚持人民立场、践行群众路线。要紧密围绕和群众利益息息相关的“六位”问题，不做表面文章，不为空头支票，身体力行，用心用情地把实事办好、把好事办实。

全县党员干部按照县委县政府的部署，围绕群众普遍关心的学位、床位、车位、厕位、房位、岗位等现实问题，结合各行业系统工作实际，办好就业、教育、社保、医疗、托幼、住房、养老等实事，以求实效来推动党史学习教育走深走实。

助力城镇新增就业314人，输送农民工外出务工1079人；开展农民工技能培训2000余人次；协助用工企业引导农民工实现转移就业，签订就业意向书1157人；举办深化党史学习教育“我为残疾人办实事”专场招聘会，提供空缺岗位近1900个。

规划8个县城小区建设幼儿园共42个班1260个学位。

新增了养老床位240张。

建设500个车位的大型工程车、货车专用停车场。

抓紧推进100户棚户区改造项目和21个老旧小区改造项目，改建新建农村户厕5200户。

一件件民生实事得以落地，一个个民生问题得到解决，是慈利县“我为群众办实事”实践活动的生动实践，是全县广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的真实写照，是功成不必在我、功成必定有我的精神境界的彰显，是努力将党史学习教育成果转化为攻坚克难、服务群众的实际行动。

站在新的历史起点，慈利县将初心融入血脉、把使命扛在肩头，将以更加昂扬的姿态，在全方位推进高质量发展超越中铆足干劲、蹄疾步稳。